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XIV. konference Evropské kriminologické společnosti (ESC) 
(Praha 10. - 13. 9. 2014)

Jiří Buriánek
Katedra sociologie, FF UK

Výroční konference Evropské kriminologické společnosti pod názvem „Criminology of 
Europe: Inspiration by Diversity“, která ve dnech 10. – 13. září 2014 zaplnila prostory Práv-
nické a Filozofické fakulty UK v Praze, skončila se zřetelným úspěchem. Dosáhla rekordní-
ho počtu účastníků (1 078 přihlášených z celého světa), její organizace klapla i v řadě díl-
čích detailů a její program – ať už ten hlavní, vědecký, nebo jeho doprovodná, společenská 
součást – se dočkal velmi pozitivního hodnocení jak ze strany účastníků, tak od výboru 
ESC. Vydařil se závěrečný večírek s typickým českým menu v restauraci Avion (zaujala také 
přeprava historickou tramvají do místa konání), kvalitní byl servis i v celém průběhu jedná-
ní konference a jejích řídicích složek.

 

Českou kriminologickou společnost, která jako jediný hlavní organizátor nesla veškerou od-
povědnost včetně vypořádání všech finančních závazků, může těšit nejen přebytkový rozpo-
čet, ale především vysoký počet účastníků z Česka (42 registrovaných hned několikanásobně 
převýšilo obvyklý počet), protože jedním z cílů této akce bylo otevřít oboru cestu do Evropy, 
ukázat jeho směřování a nabídnout další možnosti navazování kontaktů v oblasti výzkumné 
spolupráce. V tomto ohledu využila příležitosti i řada dobrovolníků z řad studentů, pro něž 
účast znamenala unikátní možnost být v kontaktu se špičkami světové kriminologie.   
 Na konferenci bylo možno slyšet vystoupení prof. M. Tonryho v roli předsedy ESC, 
cenu za přínos evropské kriminologii dostal prof. D. Melossi, na plenárních zasedáních 
vystoupili například P. O. Wikström, J. van Dijk, A. Stevens, L. Paoli nebo D. Siegel. Ukázalo 
se, že jak hlavní zaměření konference, tak i vybraná dílčí témata plenárních zasedání (aktu-
ální otázky teorie, transformace postkomunistických zemí, problematika drog či migrace) 
oslovily přední badatele i širší publikum. Naše snaha o zdůraznění komparativních aspektů 
bádání v kriminologii a o kladení náročnějších otázek po specifických rysech kriminologie 
pěstované v Evropě tak nevyzněla naprázdno.
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Konference přitom prezentovala sou-
dobou kriminologii prakticky ve všech 
jejích směrech či tématech: takových 
proudů bylo možno identifikovat zhruba 
dvacet a po většinu času probíhalo až 24 
panelů současně. Celkem jich bylo 226 
a zaznělo na nich 799 příspěvků. Navíc 
bylo prezentováno 45 posterů. Proběhla 
také valná hromada Evropské kriminolo-
gické společnosti a řada zasedání pra-
covních skupin či výzkumných projektů. 
Zájemce o program konference nebo o 

abstrakty příspěvků můžeme odkázat na webové stránky (www.eurocrim2014.com), kde lze 
nalézt i fotografickou dokumentaci, která plasticky vykresluje rozměry této události roku. 
 
Využíváme této příležitosti k tomu, abychom jménem organizačního výboru ještě jednou 
poděkovali vedení Univerzity Karlovy i obou fakult za podporu, studentským dobrovolní-
kům za vzornou reprezentaci fakulty, našim doktorandům za pomoc při hodnocení tisícov-
ky abstrakt a při sestavování programu, který jsme se snažili do poslední chvíle optimali-
zovat. Samozřejmě příkladné bylo pracovní nasazení členů organizačního výboru, zejména 
pak generální tajemnice R. Imríškové i dalších, jejichž pomoc byla obrovská. Plné spolehnu-
tí také bylo na podporu ze strany spolupracující agentury Guarant International. Nejraději 
ovšem připomínáme, že příspěvky prezentované řadou našich doktorandů nebo badatelů 
mladší generace byly vesměs kvalitní a budily značný zájem. 
 Letošní setkání kriminologů v Portu, které štafetu pro rok 2015 přebralo, bylo v tom-
to kontextu pro mnohé z nás atraktivní a příjemnou zkušeností. Sice jsme byli předstiženi 
v počtu účastníků, avšak celkové vyznění i řada organizačních detailů nám s ročním odstu-
pem připomněla náš úspěch. Tím spíše se můžeme těšit i na konference příští, protože každá 
hostina (v tomto případě intelektuální) vyhlíží jinak z perspektivy prostřeného stolu, jinak z 
prostředí kuchyně.
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